

Коммунар

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 242 (2223)

СРЕДА

10 декабря 1941 г.

Цена номера 5 коп.

ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи

В результате переговоров, происходивших в течение 3-го и 4-го декабря с. г. в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской республики генералом г. Вл. Сикорским и Послом Польской республики в СССР г. Ст. Кот — с другой стороны, 4-го декабря подписана Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской рес-

публики о дружбе и взаимопомощи.

Декларацию подписали: по уполномочию Правительства СССР тов. И. В. Сталин, а за Правительство Польской республики г-н Вл. Сикорский.

При подписании Декларации присутствовали со стороны СССР гг. В. М. Молотов, Г. М. Маленков и другие, а со стороны Польской республики — Посол Польской республики в СССР г-н Кот, генерал Андерс, генерал Шишко-Богуш, полковник Окулицкий и другие.

Ниже приводится текст Декларации:

ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимной помощи

Правительство Советского Союза и Правительство Польской республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества, заявляют:

1. Немецко-гитлеровский империализм является злейшим врагом человечества, — с ним невозможен никакой компромисс.

Оба государства, совместно с Великобританией и другими союзниками при поддержке Соединенных Штатов Америки будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

2. Осуществляя договор, заключенный 30 июля 1941 года, оба правительства окажут друг другу во время войны полную военную помощь, а войска Польской республики, расположенные на территории Советского Союза, будут вести войну с немецкими разбойниками рука об руку с советскими войсками.

В мирное время основой их взаимоотношений будут доброе

соседское сотрудничество, дружба и обоюдное честное выполнение принятых на себя обязательств.

3. После победоносной войны и соответственного наказания гитлеровских преступников задачей союзных государств будет обеспечение прочного и справедливого мира. Это может быть достигнуто только новой организацией международных отношений, основанной на объединении демократических стран в прочный союз. При создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддержанному коллективной вооруженной силой всех союзных государств. Только при этом условии может быть восстановлена Европа, разрушенная германскими варварами, и может быть создана гарантия, что катастрофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

По уполномочию Правительства
Советского Союза
И. СТАЛИН.

За Правительство
Польской республики
ВЛ. СИКОРСКИЙ.

Обед у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталина в честь Председателя Совета Министров Польской республики генерала Вл. Сикорского

4 декабря с. г. Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Председателя Совета Министров и Главнокомандующего вооруженными силами Польской республики генерала Вл. Сикорского.

На обеде присутствовали генерал Вл. Сикорский, польский Посол г Кот, генерал Андерс, генерал Шишко-Богуш и другие сопровождающие генерала Вл. Сикорского лица, а также гг. В. М. Молотов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, А. С. Щербаков, Н. А. Вознесенский, Л. М. Каганович, адмирал Н. Г. Кузнецов, генерал А. М. Василевский, А. И. Шахурин, В. Г. Деканозов, генерал П. Ф. Жигарев, генерал Я. Н. Федоренко и др.

Обед прошел в дружественной атмосфере.

Указ

Президиума Верховного
Совета СССР

об отсрочке выборов
в Верховный Совет СССР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет СССР.

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета СССР 1-го созыва.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР

А. Горкин.

5 декабря 1941 года.

В фонд обороны

Федор Егорович Леунин, колхозник артели «Красный борец», сдал в фонд обороны 700 руб. облигаций государственных займов.

А. Курочкина.

Г. 1162

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 7 декабря

В течение 7 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного фронта наши части, отбив ожесточенные атаки противника, своими контр-ударами нанесли немецким войскам большой урон в технике и живой силе и продвинулись вперед.

За 6 декабря уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 7 самолетов.

За 7 декабря под Москвойбито 5 немецких самолетов.

За 6 декабря нашей авиацией уничтожено и повреждено 115 немецких танков, несколько бронемашин, более 750 автомашин с войсками и грузами, около 50 полевых и зенитных орудий, свыше 150 подвод с боеприпасами, более 40 мотоциклов, истреблено или рассеяно до 4-х полков вражеской пехоты.

Гвардейская часть Осиковского, действующая на одном из участков Сталиногорского направления фронта, за несколько дней упорных боев выбила немцев из 20 населенных пунктов, истребив при этом более 1.000 немецких солдат и офицеров. Бойцы уничтожили 2 немецких танка, 4 артиллерийских и минометных батареи и захватили много трофеев.

Красноармеец Плацук оказался в окружении восьми немцев. Храбрый боец меткой очередью из пулемета-пистолета сразил офицера и 6 фашистских

солдат, седьмого солдата тов. Плацук оглушил ударом приклада.

Успешно действуют советские партизаны в оккупированных районах Ленинградской области. Партизанский отряд тов. Д. разрушает железнодорожные коммуникации противника, задерживая тем самым переброску фашистских войск, боеприпасов и продовольствия к линии фронта. За короткий срок отряд организовал крушение восьми воинских поездов противника. Недавно партизаны сожгли склад, в котором немцы хранили 600 мешков зерна, отобранного у колхозников. Партизанские отряды под руководством тт. М. и Т. истребили 105 немецких солдат и офицеров, уничтожили 15 грузовых автомашин и 2 вражеских танка. Партизанский отряд под командованием тов. М. за 3 месяца боевых действий истребил 16 немецких офицеров, 176 солдат, уничтожил 31 автомашину с боеприпасами и продовольствием, 1 штабной автобус и 24 мотоцикла.

Письма из германского тыла, найденные у убитых и плененных немецких солдат, проникнуты тревогой. Солдату Вилли Лумм пишут из Лейпцига: «...Рухнула последняя надежда, что война окончится до наступления зимы. Уже пришла зима, а конца войны не видно. Это страшно угнетает. Люди ходят с поникшей головой.

Фрау Оппендорф убита горем. Ее муж где-то под Петербургом отморозил ноги... Говорят, что каждый день из России приходят поезда с обмороженными солдатами. Многие женщины ежедневно осаждают вокзал в надежде узнать от раненых что-либо о своих родных, но полиция всех разгоняет и никого не подпускает близко... Ты, наверно, тоже мерзнешь...». Лейтенанту Вольфу Герте пишет его мать: «К нам в последнее время приходит много тревожных известий. Посылаю тебе 2 объявления о гибели твоих двух школьных товарищей. Их родители потрясены. Убитые ведь были единственными сыновьями... Все утверждают, что главная борьба с русскими еще впереди, так как они не устали и готовы всем пожертвовать для победы». Жена ефрейтора Адольфа Клейнбекера из Штеттина сообщает мужу: «...Все, о ком ты спрашиваешь, уже не здесь. Кто на фронте, кто в казармах в разных городах и странах. Даже такие каляки, как Роберт Кеттер и Эмиль Бюлер, на что-то понадобились. Их забрали с месяц назад. Вообще в городе не видно совсем мужчин».

В близ города Бергена (Норвегия) взлетел на воздух немецкий склад боеприпасов. Взрывом уничтожено 15 немецких солдат и 2 офицера. Это уже третий склад, взорванный норвежскими патриотами за последний месяц.

ВСЬ КОЛЛЕКТИВ ШКОЛЫ ФЗО — ЗА РАБОТОЙ ПО-УДАРНОМУ

С первых же дней обработки деталей ученики токарных групп школы ФЗО № 4 пос. Ташино перевыполняют установленные нормы.

Ученик Карпов первый сделал за смену 340 деталей, вместо 300 штук по норме. Следуя его примеру, ученик Кривов на следующий же день обработал 440 деталей, Дюндик — 385, Кузнецов Ф. — 480, Смирнов А. — 505, Малышев — 525, а Долинин 725 деталей. Таким образом, выполнение норм по этой детали составило 241 проц. Но это не является пределом. Ученики горят желанием сде-

лать еще больше деталей и это будет, безусловно, достигнуто.

Группа слесарей мастера тов. Кильдешева А. С. имеет также неплохой успех в выполнении заданий по слесарным работам.

Сам мастер показывает образцы производительности, за что и пользуется авторитетом и уважением у своих питомцев.

Продукция, сделанная его учениками, получает высокую оценку специалистов, а в некоторых случаях, как заявил главный инженер завода тов. Петров-Мясников, превосходит по качеству продукцию, выпускаемую слесарями завода.

Весь коллектив школы обязался перевыполнять производственные нормы и давать стране высококачественную продукцию.

Мастера и учащиеся школы, воодушевленные призывом вождя нашей партии тов. Сталина, — работать, не покладая рук, приложат все усилия к тому, чтобы с честью выполнить обязательства.

В. Куницин.

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.

МП — 25963
Тираж 2.000 экземпляров.